

गोपाल

23 मार्च 2024
शनिवार

आज का मौसम

32 अधिकतम
18 न्यूनतम

बेबाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो



Page-7

भोजशाला में दूसरे दिन भी सर्वे, रिकार्डिंग कर रही टीम

धार एजेंसी। भोजशाला में सर्वे के लिए पुरातत्व विभाग की टीम ने आज फिर प्रवेश किया, सुबह 8 बजे से यह प्रक्रिया शुरू की गई है। वैज्ञानिक सर्वे के लिए विशेष रूप से कई तकनीकी उपकरणों को लेकर यह टीम अंदर पहुंची है। माना जा रहा है कि आज सर्वे के तहत कहीं महत्वपूर्ण पहलुओं पर कार्य किया जाएगा। वहीं हिंदू संगठन की ओर से गोपाल शर्मा और आशीष गोयल ने भी प्रवेश कर लिया है। जबकि मुस्लिम समाज की ओर से सदर पहुंचे हैं। गोयल ने बताया कि टीम को हिंदू देवी-देवताओं के चिह्न मिले हैं। इतिहास में

वर्णित है कि यह कक्ष गणपति मंदिर हुआ करता था। हिंदू पक्ष प्रतिनिधि शर्मा ने बताया कि भोजशाला परिसर में ज्ञानवापी की ही तरह एक बावड़ी है। यह मुख्य परिसर से बाहर है, लेकिन 50 मीटर के दायरे में ही है। यहां भी महत्वपूर्ण प्रमाण मिलने की संभावना को देखते हुए टीम बाहरी भाग का निरीक्षण करेगी। पहले दिन के सर्वे में टीम ने भोजशाला की लंबाई-चौड़ाई और क्षेत्रफल को भी नापा। इसी के साथ ही परिसर में कहां-कहां खुदाई की आवश्यकता है और किन-किन उपकरणों का उपयोग सर्वे में होगा,

टीम यह तय करेगी। प्रारंभिक रूप से तीन से अधिक स्थानों पर खुदाई की संभावना बताई है। उल्लेखनीय है कि कल शुक्रेवार को धार में सूर्योदय का समय 6.22 बजे था। 6.23 बजे टीम के प्रोफेसर आलोक त्रिपाठी, डा. धुवन विक्रम, डा. मनोज कुर्मी सहित उनके करीब 20 से ज्यादा सहायकों की टीम ने परिसर में प्रवेश किया था। उन्होंने सबसे पहले परिसर की वास्तु कला को देखा। इसके बाद अभिलेखों और प्रतीक चिह्नों की रिकार्डिंग की।



सीएम ने दी भगोरिया की बधाई, झाबुआ पहुंचे

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने होली और भगोरिया के पर्व पर प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। यादव ने कहा कि मध्यप्रदेश के मालवा और निमाड़ अंचल में प्रचलित भगोरिया की गौरवशाली परंपरा है। यह लोक जीवन से जुड़ी अतीत की एक परंपरा है, जो देव संस्कृति को भी स्थापित करती है। सीएम आज रतलाम झाबुआसंसदीय क्षेत्र के दौरे पर भी हैं वे अलीराजपुर व बडवानी भी जायेंगे। **उधर केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया गुना लोकसभा के आज से चार दिवसीय प्रवास पर पहुंच रहे हैं। इस दौरान विभिन्न कार्यक्रमों में सम्मिलित हो रहे हैं। वे यहां से भाजपा उम्मीदवार भी हैं लिहाजा कई कार्यक्रमों में शामिल होंगे। गुना लोकसभा से प्रत्याशी घोषित होने के बाद यह उनका दूसरा दौरा है।**



बूचड़खानों पर सुबह 4 बजे छापे उज्जैन। नगर निगम एवं पुलिस टीम ने आज तड़के 4 बजे अवैध रूप से संचालित होने वाले बूचड़खानों पर छापेमारी कार्रवाई की है। ग्यारह स्थानों पर दबिश देते हुए 60 पाड़ों को जब्त किया है। इसके अलावा एक कंट्रोल से ज्यादा कटा हुआ मांस फ्रीजर से बरामद किया है। कार्रवाई में दर्जनों नगर निगमकर्मियों तथा पुलिसकर्मियों शामिल थे। महाकाल पुलिस के मुताबिक लंबे समय से शिकायत मिल रही थी कि बेगमबाग, तोखाना तथा खंडर मोहल्ला क्षेत्र में अवैध बूचड़खाने संचालित हैं। यहां पाड़ों को काटकर उनके मांस विक्रय किया जाता है। इस पर शनिवार तड़के करीब 4 बजे नगर निगम और पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए बूचड़खानों पर दबिश दी है।

छापेमारी... आप विधायक पर ईडी का छापा, केजरीवाल की पत्नी ने संभाला मोर्चा...

शराब घोटाले में चंदे की एंट्री, सरकारी गवाह की कंपनी ने भाजपा को दिए 59cr

नई दिल्ली, एजेंसी।

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद आज ईडी की टीम ने आम आदमी पार्टी के विधायक गुलाब सिंह पर भी शिकंजा कसते हुए कई ठिकानों पर छापेमारी की है। उधर आज ईडी रिमांड पर केजरीवाल का पहला दिन है, माना जा रहा है कि ईडी उनसे व अन्य नेताओं का आमना सामना करा सकती है। उधर केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद आम आदमी पार्टी लगातार केंद्र सरकार पर हमलावर है। आज दिल्ली सरकार में मंत्री और आतिशी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में इस पूरे मामले को चुनावी चंदे से जोड़ दिया और कहा कि सरकारी गवाह के बयान के आधार पर केजरीवाल को गिरफ्तार किया गया, उसकी कंपनी ने भाजपा को मोटा चंदा दिया है। इधर केजरीवाल की पत्नी सुनीता ने आज जेल में बंद पति का संदेश दिल्ली वालों को पढ़कर सुनाया।



उन्होंने कहा कि केजरीवाल की गिरफ्तारी शरथ रेड्डी के ही बयान पर आधारित है। शराब घोटाले में आरोपी अरविंदो फार्मा के एमडी शरथ रेड्डी सरकारी गवाह हैं। रेड्डी एपीएल हेल्थकेयर जैसी फार्मा कंपनियां भी चलते हैं, उनको 9 तारीख को पूछताछ के लिए बुलाया गया था, नवंबर 2022 उन्होंने कहा था कि मैं अरविंद केजरीवाल से नहीं मिला हूँ, अगले दिन उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। फिर महीने बाद उन्होंने अपने बयान बदल दिए और उन्हें जमानत मिल गई। आतिशी ने दस्तावेज दिखाते हुए कहा कि रेड्डी की कंपनियों ने भाजपा को इलेक्टोरल बॉन्ड के जरिए 4.5 करोड़ रुपये दिए। इंडो फार्मा, एपीएल हेल्थकेयर के मालिक रेड्डी ने चुनावी बॉन्ड के रूप में पैसे दिए। गिरफ्तारी के बाद रेड्डी की कंपनियों ने 55 करोड़ रुपये का चुनावी चंदा दिया। सारा पैसा चुनावी बॉन्ड के रूप में बीजेपी के खातों में गया। वहीं आज सुबह से ही ईडी की टीम आप विधायक गुलाब सिंह के ठिकानों पर छापेमारी कर रही है और खबर लिखे जाने तक कार्रवाई जारी है। अभी यह सामने नहीं आया है कि गुलाब सिंह पर किन मामलों के तहत ईडी की छापेमारी चल रही है।

महुआ मोईत्रा पर सीबीआई ने की छापेमारी

वहीं सीबीआई आज तृणमूल सांसद रहीं महुआ मोईत्रा से जुड़े कई ठिकानों पर छापेमारी कर रही है। यह कार्रवाई 'पैसे लेकर सवाल पूछने' से जुड़ी है। जांच एजेंसी कोलकाता समेत कई ठिकानों पर छापेमारी कर रही है। दो दिन पहले ही उनके खिलाफ सीबीआई ने रेगुलर केस दर्ज किया था। दिल्ली से सीबीआई की एक टीम महुआ के पिता के दक्षिण कोलकाता के अलीपुर इलाके स्थित



फ्लैट पर पहुंची है। लोकपाल ने 'पैसे लेकर सवाल पूछने' के मामले में सीबीआई को महुआ मोईत्रा के खिलाफ भ्रष्टाचार निरोधक कानून के तहत मामला दर्ज कर जांच की जाए, इसके साथ ही लोकपाल ने जांच एजेंसी को छह महीने के भीतर रिपोर्ट देने को कहा है। लोकपाल ने कहा है कि रिकॉर्ड पर मौजूद पूरी जानकारी का सावधानी से मूल्यांकन करने के बाद कोई संदेह नहीं रह जाता है कि महुआ के खिलाफ लगाए गए आरोप, जिनमें से अधिकांश में ठोस सबूत हैं।

रूस की राह पर देश: छापेमारी पर दिल्ली के मंत्री सौरभ भारद्वाज ने कहा कि न केवल भारत बल्कि दुनिया भर के लोगों को पता चल गया है कि भाजपा सरकार पूरे विपक्ष को जेल में डालने में व्यस्त है। ये देश रूस की राह पर चल रहा है। सौरभ दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र अब तानाशाही की राह पर है। **कोई भी हो सकता है गिरफ्तार:** दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी पर शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राउत ने प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने दिल्ली सीएम की गिरफ्तारी पर केंद्र सरकार को घेरा है। संजय राउत ने सतारूढ़ पार्टी भाजपा पर निशाना साधते हुए कहा कि देश में कोई भी सुरक्षित नहीं है, यहां कभी भी किसी की भी गिरफ्तारी हो सकती है।

सीएआर रिपोर्ट का दावा

देश में गोद लेने के लिए लड़कों के बजाय बेटियां पहली पसंद

नई दिल्ली, एजेंसी।

महिला सशक्तिकरण के दौर में अब देश में गोद लिए जाने वाले लड़कों की तुलना में बेटियों को अधिक प्राथमिकता दी जा रही है। केन्द्रीय दत्तक ग्रहण संसाधन प्राधिकरण (सीएआर) रिपोर्ट बताती है कि पिछले 10 वर्षों में, गोद लिए गए बच्चों में से 80 फीसदी लड़कियां थीं। इसके अलावा, गोद लिए गए सभी बच्चों में से 80 फीसदी 0-2 आयु वर्ग के थे। 2021 और 2023 के बीच 11 राज्यों में 18 वर्ष की आयु तक,

दोनों लिंग के कुल 15,536 बच्चों और युवाओं को हिंदू दत्तक तथा भरपण-पोषण अधिनियम (एचएएमए) के तहत गोद लिया गया। इस अवधि के दौरान माता-पिता ने 6,012 लड़कों की तुलना में 9,474 लड़कियों को गोद लिया। पिछले दो साल में हिंदू अडॉप्शन और मेंटेनेंस एक्ट के तहत बच्चा गोद लेने वालों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। इसके साथ ही देश में लड़कियों को गोद लेने की प्राथमिकता में उल्लेखनीय झुकाव देखा गया है।



अमेरिका को रूस पर थी हमले की जानकारी, चेताया भी था

मास्को, एजेंसी।

रूस की राजधानी मास्को के आतंकवादी हमले में अब तक 60 से अधिक लोगों की मौत की आशंका है। करीब डेढ़ सौ लोग घायल हैं। हमले को लेकर अमेरिका ने एक बड़ा दावा किया है। उसका कहना है कि उसने मास्को पर होने वाले हमले को लेकर रूस को पहले ही चेतावनी दी थी। उन्होंने आगे कहा, 'इस महीने की शुरुआत में अमेरिका सरकार को जानकारी मिली थी कि आतंकवादी मास्को पर हमला करने की योजना बना रहे हैं। वे किसी सभा या किसी



गई थी।' गौतलब है, मास्को के पास क्रोकस सिटी हॉल में कॉन्सर्ट के दौरान आतंकवादियों ने लोगों पर अंधाधुंध गोलीबारी की। आतंकियों ने विस्फोटक से हॉल में धमाका भी किया, जिससे वहां आग लग गई। आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट ने हमले की जिम्मेदारी ली है। जबकि पूर्व रूसी राष्ट्रपति दिमित्री मेदवेदेव ने कहा है कि मास्को कॉन्सर्ट स्थल पर हुए आतंकवादी हमले के अपराधियों पर बिना किसी दया भाव के कार्रवाई की जानी चाहिए।

गोविंदा राजनीति की दूसरी पारी शिवसेना के साथ खेलेंगे



मुंबई। अभिनेता गोविंदा एक बार फिर राजनीतिक पारी का आगाज करने वाले हैं। खबरों के अनुसार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे से मुलाकात की है। इससे पहले प्रिया दत्त के भी कांग्रेस के बजाए शिंदे की शिवसेना से जुड़ने की खबरें आ चुकी हैं। इस मुलाकात के राजनीतिक मायने निकाले जा रहे हैं। शिवसेना सूत्रों का कहना है कि वे पार्टी में शामिल हो सकते हैं। गोविंदा 2004 में कांग्रेस की टिकट पर भाजपा के दिग्गज नेता राम नाइक के खिलाफ उतरे थे। उन्होंने मुंबई-उत्तरी लोकसभा सीट से उन्हें हरा दिया था। उसके बाद उन्होंने कांग्रेस पार्टी छोड़ दी थी। अब वह मुंबई उत्तर पश्चिम लोकसभा सीट से चुनाव लड़ सकते हैं। उनका सामना शिवसेना (उद्धव गुट) के अमोल कीर्तिकर से होगा।

मेरठ से अरुण गोविल या विश्वास का नाम!



मेरठ। लोकसभा चुनाव को लेकर भारतीय जनता पार्टी में दूसरी लिस्ट को लेकर खींचतान बनी हुई है। इस लिस्ट पर सबकी नजरें हैं क्योंकि कई अहम सीटों और बड़े उम्मीदवारों के नाम पहली लिस्ट में नहीं थे, जिसके बाद से बीजेपी के दिग्गज प्रत्याशियों को लेकर कयास लगने लगे हैं। इस बीच खबर है कि भारतीय जनता पार्टी इस बार के चुनाव में टीवी पर राम का किरदार निभाने वाले ऐक्टर अरुण गोविल और पूर्व आम नेता तथा कवि कुमार विश्वास को भी चुनावी मैदान में उतार सकती है। दोनों के लिए यूपी की दो सीटों पर चर्चा चल रही है।

मेट्रो एंकर

न्यूरालिंक चिप से हाथ-पैर चलाने की जहमत तक खत्म...

मोबाइल-टीवी का काम खत्म, सोचने से होगा काम!

चमत्कार सुनने को मिलता है, लेकिन दुनिया के सबसे बड़े रईस और कारोबारी एलन मस्क ने यह करके दिखा दिया है। मस्क ने एक ऐसा इंसान बना डाला है, जिसके सोचने भर से सारे काम हो जाते हैं। यह न्यूरालिंक चिप तकनीक है। जिसे एक इंसान के दिमाग में फिट किया गया है। न्यूरालिंक चिप को एक लकावाग्रास्त व्यक्ति में लगाया गया और उसने शतरंज खेलने का लाइव डेमो दिया। मस्क ने इसे सोशल मीडिया पर शेयर किया है। दरअसल मस्क ने उस व्यक्ति के ब्रेन में न्यूरालिंक चिप का प्रत्यारोपण कर सिर्फ सोच के हिसाब से सिस्टम को मूव करने का लिंक स्थापित किया है। खबरों की मानें तो 29 साल का एक मरीज, जो दुर्घटना में कंधे के नीचे लकावाग्रास्त हो गया था, उसने अपने लैपटॉप पर शतरंज खेलकर लाइव डेमो दिखाया है। शरख ने न्यूरालिंक डिवाइस का यूज करके कर्सर घुमाकर दिखाया। इस वीडियो में वह व्यक्ति न्यूरालिंक ब्रेन चिप



की मदद से वीडियो गेम और शतरंज जैसे गेम कंप्यूटर पर खेलता हुआ दिख रहा है और वह इस बात की काफी तारीफ कर रहा है कि कैसे इस चिप ने उसकी जिंदगी आसान बना दी है।

इस 29 साल के युवक को एक रोड एक्सिडेंट के बाद बिस्तर पर अपना समय गुजराना पड़ रहा है। मस्क ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर स्ट्रीम किए गए वीडियो शेयर करके बताया की

प्रयोग में मिली थी कुछ खामियां

रिपोर्ट में बताया गया कि न्यूरालिंक चिप लगाने के फायदे और नुकसान की जांच की जा रही है। ऐसे में इस सख्त को विशेषज्ञों की देखरेख में रखा गया है। पिछले माह एलन मस्क के न्यूरालिंक में जानवरों पर किए गए प्रयोग में कुछ खामियां मिली थीं। हालांकि हकीकत यह है कि अभी यह टेस्ट शुरुआती दौर में है। हालांकि अगर प्रयोग कई तरह की जांच के बाद पूरी तरह से सही पाया जाता है, तो यह आने वाले दिनों में गैजेट्स की दुनिया में बड़े बदलाव ला सकता है।

न्यूरालिंक चिप को दिमाग में फिट करने की सर्जरी बेहद आसान थी। वहीं चिप लगाने के बाद शरख की एक दिन में अस्पताल से छुट्टी कर दी गई।



लठमार होली



होली का त्योहार आते ही कॉलेज में होली उत्सव शुरू छात्राओं ने खेली होली।

जहांगीराबाद स्थित निरंकारी भवन के सामने चल रही भागवत कथा का लठमार होली के साथ समापन हुआ।

फोटो निर्मल व्यास

अब गर्भवती महिलाओं को स्वस्थ रखेगा हर्बल काढ़ा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

गर्भवती महिलाओं को हर्बल काढ़ा स्वस्थ रखेगा। इसका निर्माण बरखेड़ा पठानी स्थित विंध्य हर्बल यूनिट में किया जाएगा। इसे महिलाएं डिलीवरी के पहले और बाद में उपयोग कर सकेंगी। यह 100 फीसद जड़ी-बूटियों से तैयार होगा। वन विभाग के वनोपज संघ की भोपाल स्थित बरखेड़ा पठानी विंध्य हर्बल प्रसंस्करण यूनिट ने इसकी तैयारियां शुरू कर दी है। यह इस साल के अंत तक बाजार में आ जाएगा। अधिकारियों ने बताया कि अभी यूनिट में करीब 400 प्रकार की दवाईयां तैयार की जाती हैं। इन दवाईयों का सबसे अधिक उपयोग राज्य का आयुष विभाग करता है। हाल ही में यूनिट ने करोड़ों रुपये की आयुर्वेदिक दवाईयों

की खेप दी है। यही नहीं, महाराष्ट्र, उत्तरप्रदेश, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश समेत 10 से अधिक राज्यों के आयुष विभाग मंत्र से विंध्य हर्बल उत्पादों से बनी दवाईयों के ग्राहक हैं।

जंगलों से मिलती है औषधियां

400 प्रकार की आयुर्वेदिक दवाईयां जंगलों में मिलने वाली औषधियों से बनाई जाती हैं। जिनका दुष्प्रभाव बिल्कुल भी नहीं होता। ये औषधियां राज्य में जिला स्तर पर कार्यरत सहकारी समितियों के अंतर्गत ग्रामीण परिवार के जरिये जंगलों से मिलती हैं। यह काम 30 हजार से अधिक श्रमिक काम कर रहे हैं। विभाग विंध्य हर्बल उत्पादों को और अधिक सक्षम बनाने की दिशा में काम कर रहा है।

बाल आयोग के पत्र के बाद तीन बच्चियों को किया रेस्क्यू

जिला प्रशासन की टीम ने की कार्यवाही

भोपाल। मंत्र बाल अधिकार संरक्षण आयोग के पत्र के बाद जिला प्रशासन की टीम द्वारा राजधानी के लालघाटी स्थित प्लाई ओवर के नीचे से तीन नाबालिग बच्चियों को रेस्क्यू किया गया है। इन बच्चियों को सुरक्षित स्थान पर रखा गया है। जहां बच्चियों को देख-रेख सहित अन्य व्यवस्थाएं की गई हैं। बच्चों की देख-रेख और संरक्षण को देखते हुए बाल आयोग ने जिला कलेक्टर को इस संबंध में

पत्र लिखा गया था। आयोग ने अपने पत्र में बताया गया था कि प्लाई ओवर के नीचे अपने पिता के साथ रहते हैं। बच्चियों की उम्र 10, 5 और डेढ़ वर्ष है। बच्चियों का पिता शराब का अत्यधिक सेवन करता है और मां की मानसिक स्थिति ठीक नहीं है। ऐसे में बच्चियों की सुरक्षा को देखते हुए उन्हें सुरक्षित जगह पर पहुंचाना और उनकी देखरेख व्यवस्था करने की अनुशंसा की थी।

आशीर्वाद समारोह: ज्ञान ज्योति सीनियर्स ने जूनियर्स को सौंपी स्कूली की मिठी यादों को जीवन रखे साथ

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

स्कूली जीवन की यादों को लेकर संस्कार स्कूल के बारहवीं के स्टूडेंट्स ने विदाई ली। आशीर्वाद समारोह में विद्यालय प्रबंध समिति ने बच्चों के उज्वल भविष्य की कामना की। ज्ञान ज्योति सीनियर्स ने जूनियर्स को सौंपकर विद्यालय की गरिमा और अनुशासन का वादा लिया। कार्यक्रम में रिटायर्ड कर्नल नारायण पारवानी, संस्था के अध्यक्ष सुशील वासवानी, सचिव बसंत चेलानी, उपाध्यक्ष सुरेश राजपाल, कोषाध्यक्ष चन्द्र नागदेव, लेखा परीक्षक पुरुषोत्तम टिलवानी, सदस्य श्री नारायणदास लालवानी, राजकुमार झमटानी, शिक्षाविद् विष्णु गेहानी, श्री निमेश सेठ धर्मप्रकाश मोटवानी, विद्यालय के पूर्व छात्र श्री मोहित शेवानी, शुभम नाथानी अतिथि के रूप में शामिल हुए।



अतिथियों ने कहा कि कहा कि इस विद्यालय में आपके कुछ अच्छे और कुछ बुरे दोनों प्रकार के अनुभव होंगे। चाहा हूँ कि आप बुरे अनुभव यहाँ छोड़कर अच्छे अनुभव को अपने साथ लेकर जाएं जो अवसर पर गीत एवं नृत्यों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम के अंत में संस्था के चन्द्र नागदेव ने ने आभार प्रदर्शन किया।

कॉलेज में कोर्स पूरी तरह सौंपकर लें। इस अवसर पर 12वीं के विद्यार्थियों ने 11वीं के विद्यार्थियों को ज्ञान ज्योति सौंपी और विद्यालय की गरिमा एवं अनुशासन का वादा लिया। 11वीं के विद्यार्थियों ने इस अवसर पर गीत एवं नृत्यों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम के अंत में संस्था के चन्द्र नागदेव ने ने आभार प्रदर्शन किया।

बॉक्सिंग कोच सोनम का सम्मान होगा

हिरदाराम नगर। बजरंग सेना समिति बॉक्सिंग कोच सोनम नायक का सम्मान करेगी। 24 मार्च को सुबह 10 बजे मां गायत्री मंदिर सैनिक कॉलोनी में 'होली के रंग भोले बाबा के संग' कार्यक्रम में सम्मान किया जाएगा। समिति के अध्यक्ष कमलेश देवानी ने बताया कि सोनम को कई अवार्ड्स विजेता हैं। स्पोर्ट्स अथॉरिटी ऑफ इण्डिया, नेताजी सुभाषचंद्र नेशनल इण्टीट्यूट ऑफ स्पोर्ट्स, पटियाला, मुख्यमंत्री राज्य खेल से सिल्वर मेडल, एम.पी स्टेट बॉक्सिंग चैम्पियनशिप से गोल्ड मेडल, सेंट्रल इण्डिया बॉक्सिंग चैम्पियनशिप उत्तराखंड से सिल्वर मेडल, सेंट्रल इण्डिया बॉक्सिंग चैम्पियनशिप उत्तराखंड से गोल्ड मेडल प्राप्त किया है।

गृहिणी महिलाओं ने बिग मेम साहब के मंच पर दिखाया अपना जलवा



18 से 80 वर्ष की महिलाएं उतरीं शो के मंच पर

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

लालघाटी स्थित प्लेहोटल इन अरिया में महिलाओं के लिये बिग मेमसाहब टैलेंट शो आयोजन किया गया। इस शो की खास बात यह रही कि इसमें भाग लेने वाली सभी महिलायें गृहिणी थीं, जिन्होंने मंच पर अपनी कौशल कला का प्रदर्शन किया।

शो की शुरुआत फैशन शो से हुई जिसमें महिलाओं द्वारा आकर्षण परिधान पहन रैंप वॉक किया और फैशन का जलवा बिखेरा, इसके साथ ही महिलाओं ने डांसिंग, सिंगिंग जैसी अनेक विधाओं में भाग लेकर अपनी कला का जौहर

दिखाया। कार्यक्रम के आयोजक आनंद सबधानी एवं निधि शराफ ने बताया कि भोपाल में शहर में यह पहला मौका है जब इस तरह का आयोजन किया गया है जिसमें 18 से 80 वर्ष तक की महिलाओं ने अपने अंदर छुपी कला का मंचन आज इस मंच के माध्यम से किया। इस बिग मेमसाहब कार्यक्रम में 45 महिलाओं ने भाग लिया, इस अवसर पर भाग लेने वाली महिलाओं के परिवार वाले भी उनका हौसला अफजाई करने के लिए विशेष रूप से उपस्थित हुए थे।

इस कार्यक्रम में संत नगर, लालघाटी, गाँधी नगर, पंचवटी, दाता कॉलोनी, विजय नगर, इंदगाहिल्लस, कोहफाजा, जेल रोड, ग्रीन एक्सस आदि की महिलायें शामिल हुई थीं।

मेट्रो एंकर

निगम ने दोपहर में हटाया, शाम को फिर हो गया कब्जा

अतिक्रमण से परेशान शिव मंदिर के गेट पर डाला ताला

पंचायत ने बुलाई आज बैठक, सीएम हेल्प लाइन में शिकायत

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

शिव मंदिर गोल चक्रा के आसपास अतिक्रमण कर कारोबार करने वालों मंदिर बंद करने के फैसले के बाद कार्रवाई की गई। कार्रवाई के कुछ देर बाद ही फिर अतिक्रमण हो गया। मंदिर प्रबंधन समिति ने फैसला किया है, जब तक मंदिर के आसपास से दुकानदार नहीं हटाए जाते, तब तक केवल आरती कर मंदिर को बंद कर दिया जाएगा। श्रद्धालुओं के लिए मंदिर नहीं खुलेगा, क्योंकि कब्जों से श्रद्धालुओं को परेशानी हो रही है। उपनगर के मुख्यमार्ग पर मंदिर के आसपास रंगों-पिचकारी की दुकान

लगाने वालों से पुजारी के विवाद के बाद मंदिर को शुरुकार को बंद करने का फैसला लिया गया था। सुबह पांच बजे आरती के बाद मंदिर का गेट बंद कर श्रद्धालुओं की सूचना के लिए मंदिर अतिक्रमण की समस्या के चलते बंद रहने की सूचना लगा दी गई थी।

दोपहर में नगर निगम अमले ने आकर दुकानदारों को हटा दिया। इस दौरान दुकानदारों ने विरोध भी किया। कार्रवाई के कुछ देर बाद फिर दुकानदार आकर डट गए, जिसके चलते शाम को भी मंदिर नहीं खुला सका। मंदिर के सेवादारी राम मोरंदानी ने कहा दुकानों से आवाजाही प्रभावित हो रही है और मंदिर की गरिमा भी। सीएम हेल्प लाइन में शिकायत की गई है। दुकानदारों ने पुजारी से दुर्व्यवहार किया है।



पुजारी ने बताया

मंदिर के पुजारी देव कृष्ण शर्मा ने कहा, सुबह मैंने आरती के बाद मंदिर बंद कर दिया था। श्रद्धालुओं को दुकानों से परेशानी हो रही है। आपत्ति करने पर दुकानदारों ने गली गलौच की है। मंदिर में सुबह-शाम केवल आरती होगी। हमेशा के लिए दुकानें हटने के बाद ही मंदिर नियमित रूप से श्रद्धालुओं के लिए खोला जाएगा।

व्या है मामला

मंदिर के आसपास होली का बाजार लग हुआ है। दो-तीन दिन से रंग गुलाल पिचकारी बेची जा रही है। गुरुवार को मंदिर की ओर से आपत्ति के बाद दुकानदारों ने कपड़े के शेट तो हटा लिए थे। लेकिन कारोबार कर रहे हैं। दुकानदारों का तर्क है दो-तीन दिन का बात है माल नहीं बेच पाए तो नुकसान होगा।

कड़ों की होली जलेगी संतनगर के स्कूल में

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

साधु वासवानी स्कूल के मैदान पर 24 मार्च को शाम 5 बजे कड़ों की होलीका का दहन किया जाएगा। शिक्षाविद् विष्णु गेहानी ने कहा कि पर्यावरण को शुद्ध रखने के लिए वर्नों को सुरक्षित रहना जरूरी है। होलीका दहन पर गोकाष्ट एवं कड़ों का प्रयोग करके पर्यावरण को शुद्ध रखा जा सकता है। संतनगर में सालों से कड़ों की होली चलाई जाती है। वहीं ज्वाला कान्वेंट स्कूल में प्री होली सेलिब्रेशन प्रोग्राम

छोटी-बड़ी खबरें

गोविंदपुरा, मध्य में बड़ी, हुजूर-बैरसिया में होगी नुककड़ सभाएं

भोपाल, दोपहर मेट्रो। आम जनता को संबोधित करने के लिए नेताओं की नुककड़ सभाएं होगी। जिसकी तैयारी प्रशासन कर रहा है। बता दें राजधानी में देश-प्रदेश के बड़े नेताओं की सभाएं गोविंदपुरा, मध्य विधानसभा में ज्यादा होंगी, जबकि नरेला, हुजूर में नुककड़ सभाओं की संख्या अधिक रहेगी। प्रशासन ने जिन बड़े मैदानों को तय किया है, उनमें 50 फीसदी से ज्यादा इन दो विधानसभाओं में ही है। गोविंदपुरा में जंबूरी मैदान, भेल दशहरा मैदान है, जबकि मध्य में लालपरेड, बिट्टन मार्केट जैसे मैदान हैं। छोटी नुककड़ सभाओं के लिए हुजूर विधानसभा में क्षेत्र के चौराहे, सड़कों के साथ छोटे मैदान मिलाकर 44 तय किए गए हैं। नरेला विधानसभा में भी 66 जगह तय की हैं। छोटी सभाओं के लिए सबसे कम जगह दक्षिण पश्चिम में महज दो जगह हैं, जबकि गोविंदपुरा में महज सात हैं। उत्तर में सात व मध्य में 16 जगह तय की हैं। इसके अलावा बैरागढ़ दशहरा मैदान, कोलार का बंजारी मैदान के साथ अशोक गार्डन व करोंद चौराहा भी बड़ी सभा के लिए तय किया है।

चुनाव प्रचार से जुड़े पलेवस, होर्डिंग के लिए निगमायुक्त की अनुमति जरूरी

भोपाल, दोपहर मेट्रो। चुनावी प्रचार के लिए उपयोग होने वाले होर्डिंग प्रचार सामग्री के लिए निगम सीमा में निगमायुक्त की अनुमति जरूरी है। इसे लेकर कलेक्टर व जिला निर्वाचन अधिकारी कौशलेश्वर विक्रम सिंह ने नगर निगम, भोपाल द्वारा व्यावसायिक उद्देश्य से पलेवस, होर्डिंग, बैनर लगाने के लिए स्थल चिन्हित किए हैं। इन चिन्हित स्थलों पर लोकसभा निर्वाचन के दौरान राजनैतिक दलों, अभ्यर्थियों के द्वारा प्रचार-प्रसार के लिए आवेदन प्राप्त होने पर अनुमति के लिए आयुक्त नगर निगम, भोपाल को अधिकृत किया जाता है।

पहले चरण का रेंडमाइजेशन पूरा

भोपाल, दोपहर मेट्रो। लोकसभा चुनाव को लेकर प्रदेश के 52 जिलों में प्रथम रेंडमाइजेशन प्रक्रिया पूरी हो गई। ईवीएम रेंडमाइजेशन की प्रक्रिया राजनीतिक दलों के अधिकृत प्रतिनिधियों, कलेक्टर और जिला निर्वाचन अधिकारियों की मौजूदगी में हुई। बता दें 21 मार्च को 34 जिलों में रेंडमाइजेशन की प्रक्रिया की गई थी और शेष बचे 18 जिलों में की गई।

आयोग की निगरानी पहले से सख्त, लेकिन आज से 3 दिन तक जमा नहीं होंगे नामांकन

अवकाश के चलते जमा नहीं होंगे नामांकन, अब 26 व 27 मार्च जमा कर सकेंगे

भोपाल, दोपहर मेट्रो। चुनाव आयोग की सख्ती लगातार बढ़ती जा रही है। पिछले एक सप्ताह में 14 करोड़ रुपये जब्त किए हैं। इसमें अवैध रूप से परिवहन की जा रही नगदी के साथ-साथ सोना, चांदी, अवैध ड्रग्स, शराब आदि शामिल हैं। इधर सख्ती के बीच आयोग आज से अगले 3 दिन तक नामांकन पत्र जमा नहीं करेगा। प्रत्याशी केवल प्रचार-प्रसार कर सकेंगे। अब 26 व 27 मार्च को ही बचे प्रत्याशी 6 सीटों पर नामांकन जमा कर सकेंगे। असल में प्रदेश की छिंदवाड़ा, बालाघाट, राहडोल, मंडला, सीधी और जबलपुर सीट पर नामांकन भरे जाने की प्रक्रिया चल रही है जो शनिवार से 3 दिन तक अवकाश के कारण बंद कर दी है।



ये निर्देश भी दिए

प्रत्याशियों को नामांकन दाखिल करने के लिए अधिकतम 3 वाहन व स्वयं के सहित अधिकतम 5 लोगों की अनुमति होगी। नाम निर्देशन पत्र के साथ आपराधिक प्रकरणों की जानकारी भी देनी होगी। प्रदेश में आदर्श आचरण संहिता प्रभावी होगी। अभ्यर्थियों, राजनीतिक दलों एवं राज्य तथा केन्द्र सरकारों पर आदर्श आचरण संहिता के प्रावधान लागू हैं। सभी जिलों में कंट्रोल रूम एवं शिकायत सेल क्रियाशील कर दिए हैं। सभी लोकसभा संसदीय क्षेत्रों में संपत्ति विवरण के विरुद्ध कार्रवाई सतत जारी है।

95 लाख से ज्यादा खर्च किए तो चलेगा आयोग का डंडा

प्रत्याशी लोकसभा चुनाव पर अपने क्षेत्र में 95 लाख रुपये से ज्यादा खर्च नहीं कर सकेंगे। इस लिमिट को क्रॉस करने वाले प्रत्याशियों पर आयोग का डंडा चलेगा। साथ ही फजीहत में पड़ जाएंगे। आयोग खर्च पर कड़ी निगरानी रख रहा है। इस संबंध में मिलने वाली सभी शिकायतों को गंभीरता से लिया जा रहा है। आयोग ने कह दिया है कि चुनाव लड़ रहे हैं तो अलग बैंक खाता खुलवा लें। साथ ही रिटर्निंग अधिकारी से प्राप्त निर्वाचन व्यय रजिस्टर में प्रतिदिन किए जाने वाले खर्च का लेखा जोखा रखें। आयोग के मुताबिक सभी पोस्टर, बैनर, पम्पलेट अभ्यर्थी के निर्वाचन खर्च में जुड़ेंगे। यह नियम पूर्व में मुद्रित की गई उन सामग्रियों पर लागू होगा जो अब प्रकाशित की जा रही हैं।

पत्रकारों को दी सुविधा

आयोग ने पत्रकारों को पहली बार बैलेट पेपर से वोटिंग की सुविधा दी है। यह सुविधा उन पत्रकारों को मिलेगी, जो लोकसभा चुनाव ड्यूटी कर रहे होंगे। इसके लिए आयोग से जारी चुनाव ड्यूटी परिचय पत्र होना चाहिए।

वनकर्मियों को चुनाव ड्यूटी से राहत मिली

भोपाल दोपहर मेट्रो। मप्र के वन विभाग के कार्यालयिक अधिकारियों और कर्मचारियों को अब चुनाव ड्यूटी से मुक्ति मिल गयी है। चुनाव आयोग के निर्देश के बाद अब वन विभाग के क्षेत्रीय वनमंडलों, अभयारण्यों, राष्ट्रीय उद्यानों, व टाइगर रिजर्व में पदस्थ वन अमले को लोकसभा चुनाव में चुनाव कार्य संबंधी ड्यूटी पर नहीं लगाया जा सकेगा। विभाग का भी मानना है कि फरवरी के बाद वनों में आग लगने की घटना में इजाफा होता है लिहाजा ऐसे मौकों पर कर्मचारियों और अधिकारियों का ड्यूटी पर मौजूद रहना जरूरी होता है। उल्लेखनीय है कि मप्र कर्मचारी मंच लंबे समय से वन अमले को चुनाव ड्यूटी से मुक्त रखने की मांग विभिन्न स्तरों पर कर रहा था। मंच के अध्यक्ष अशोक पांडे ने कहा है कि ताजा आदेश के बाद अब वन अधिकारी कर्मचारी वनों की सुरक्षा व अन्य कार्यों को भलीभांति कर सकेंगे।

बीयू ने तैयार किया हेयर रिमूवल आयुर्वेदिक फार्मूला, केंद्र से मिला पेटेंट

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

बरकतउल्ला विश्वविद्यालय (बीयू) के फार्मसी विभाग ने हेयर रिमूवल के लिए आयुर्वेदिक फार्मूला तैयार किया है। इसे भारत सरकार द्वारा पेटेंट भी मिल गया है। इस शोधकार्य को शोधार्थी स्टेफी थामस ने डॉ. अश्विनी मिश्रा एवं विभागाध्यक्ष प्रो. रागिनी गोथलवाल के मार्गदर्शन में पूर्ण किया है। यह फार्मूला इसलिए भी विशेष है क्योंकि इस फार्मूले से बाल आसानी से कुछ ही पलों में किसी टिश्यू पेपर से साफ किए जा सकेंगे। इससे त्वचा को कोई नुकसान नहीं होगा। ये न केवल शरीर से बाल हटाता है, बल्कि त्वचा संबंधित समस्या जैसे ब्लैक हैड रिमूवल के लिए भी उपयोगी है। साथ साथ ये, माइक्रोबिऑलॉजी इन्फेक्शन एंड क्लीनिंग इन्फेक्शन के अतिरिक्त गुण के साथ है। विभाग के इस महत्वपूर्ण शोध कार्य के लिए बीयू के कुलपति प्रो. एसके जैन ने बधाई दी है।

एनआईटीटीआर और यूनिवर्सिटी बड़ोदरा के बीच हुआ एमओयू

सभी संस्थानों, इंस्ट्रूज की विशेषज्ञता एवं संसाधनों का परस्पर सहयोग जरूरी: प्रो. सीसी त्रिपाठी

राजधानी स्थित राष्ट्रीय तकनीकी शिक्षक प्रशिक्षण और अनुसंधान संस्थान (एनआईटीटीआर) ने गतिशक्ति यूनिवर्सिटी बड़ोदरा (सेंट्रल यूनिवर्सिटी, मिनिस्ट्री ऑफ रेलवेज) एमओयू किया है। इस एमओयू पर एनआईटीटीआर के निदेशक प्रो. सी.सी. त्रिपाठी ने कहा कि आज चुनौतियों को अवरुद्ध करने के लिए सभी संस्थानों, इंस्ट्रूज की विशेषज्ञता एवं संसाधनों का परस्पर सहयोग जरूरी है। समझौता ज्ञान के माध्यम से नेशनल एजुकेशन पॉलिसी 2020 की मूल भावना के उद्देश्यों की पूर्ति करने की दिशा में आपस में मिलकर मल्टीडिसिप्लिनरी एप्रोच के साथ काम करेंगे। गतिशक्ति यूनिवर्सिटी बड़ोदरा के वाईस चांसलर डॉ. मनोज वैधरी ने अपने संदेश में कहा कि हम इस समझौते से सर्वोत्तम परिणाम प्राप्त करने हेतु प्रयास करेंगे। गतिशक्ति यूनिवर्सिटी बड़ोदरा ट्रांसपोर्ट एवं लॉजिस्टिक क्षेत्र में भारत का पहला केंद्रीय विश्वविद्यालय है।

चुनाव होने के कारण राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा अब 23 जून को

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पूरे प्रदेश में अप्रैल-मई में अलग-अलग तारीखों पर मतदान होगा। जबकि परीक्षा एक साथ एक ही दिन सभी जिलों में आयोजित की जानी है। ऐसे में पीएससी ने परीक्षा को आगे बढ़ाने का निर्णय लिया है। परीक्षा 110 पदों के लिए होगी है। बता दें 18 अप्रैल से शुरू होने वाले राज्य सेवा परीक्षा के इंटरव्यू पर चुनाव प्रक्रिया का कोई असर नहीं पड़ेगा। दरअसल, मप्र लोक सेवा आयोग ने 2 जून को होने वाली सहायक प्राध्यापक भर्ती परीक्षा को



स्थगित कर दिया है। वहीं 28 अप्रैल को होने वाली एमपीपीएससी की राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा अब 23 जून को होगी। लोकसभा चुनाव के चलते परीक्षा आगे बढ़ाई गई है। पीएससी ने परीक्षाओं को लेकर नोटिफिकेशन भी जारी कर दिया।

बच्चों ने सीखे बांस क्राफ्ट और पॉटरी मेकिंग के हुनर, शिक्षकों ने हाथ आजमाए

पीएमश्री केंद्रीय विद्यालय क्रमांक 2 में कार्यशाला का हुआ आयोजन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पीएम श्री कौशल विकास योजना के अंतर्गत राजधानी स्थित पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय क्र. 2, भोपाल में पॉटरी मेकिंग और बांस क्राफ्ट कार्यशाला का आयोजन किया गया। राष्ट्रीय स्तर पर ख्याति प्राप्त कलाकार धर्मेन्द्र रोहर, मीना वर्मा ने बांस क्राफ्ट और सुप्रसिद्ध पॉटरी आर्टिस्ट निधि चैप? के साथ मिलकर विद्यालय के कला शिक्षक अशोक वर्मा ने बच्चों को प्रशिक्षण दिया। इस दौरान प्राचार्य और शिक्षक भी खुद को रोक नहीं पाए और उन्होंने भी इस कला में अपने हाथ आजमाए। उप प्राचार्य अंजना धनराजू ने कहा कि इन कार्यशालाओं के माध्यम से बच्चों को लोक कलाओं और संस्कृति से जोड़ने का सफल प्रयास किया जा



रहा है। परीक्षा के तुरंत बाद यह आयोजन बच्चों को छुट्टियों के दौरान कुछ नया करने के लिए प्रेरित करेगा। प्राचार्य पवन कुमार बेदुये ने

बताया कि विद्यार्थियों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए उनमें विभिन्न कौशलों का विकास करना आवश्यक है। इसलिए देश के तीन प्रतिष्ठित कलाकारों को बुलाकर यह कार्यशाला आयोजित की गई।

लोकसभा चुनाव: 14 करोड़ 22 लाख रुपए से अधिक मूल्य की सामग्रियां जब्त

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव की आचार संहिता लागू होने के बाद से एनफोर्समेंट एजेंसियों ने अब तक 14 करोड़ रुपए से अधिक की नकद राशि, अवैध शराब, मादक पदार्थ आदि जब्त किए हैं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय से मिली जानकारी के मुताबिक 21 मार्च तक 14.22 करोड़ मूल्य की अलग-अलग सामग्रियां जब्त की गई हैं। इनमें 3.11 लाख लीटर शराब जब्त की गई है। इसका मूल्य 4 करोड़ से अधिक है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया है कि पुलिस एवं अन्य एनफोर्समेंट एजेंसियों द्वारा लगातार कार्यवाही की जा रही है। 21 मार्च तक 14 करोड़ 22 लाख 98 हजार 274 रुपए मूल्य की विभिन्न सामग्रियां जब्त की गयी हैं। इनमें 3 लाख 11 हजार 371 लीटर मदिरा जब्त की गयी है। इसका मूल्य 4 करोड़ 3 लाख 85 हजार 101 रुपये है। इसी तरह 2 करोड़ 43 लाख 97 हजार 378 रुपये मूल्य के 3 हजार 236 किलोग्राम ड्रग्स और 60 लाख 21 हजार की 90 किलोग्राम से अधिक कीमती धातुएं जब्त की गई हैं।

केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा 15 मई से

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा (सीयूसीईटी) यूपी 15 से 31 मई तक होगी। यह परीक्षा तीन पालियों में आयोजित की जाएगी। परीक्षा के परिणाम 30 जून को घोषित किए जाएंगे। बरकतउल्ला यूनिवर्सिटी सहित प्रदेश के सभी पारंपरिक विश्वविद्यालयों में सीयूसीईटी के माध्यम से प्रवेश दिया जाएगा। सीयूसीईटी के बाद खाली बची सीटों पर मैरिट के आधार पर प्रवेश दिया जाएगा।

मदरसा बोर्ड के परीक्षा आवेदन ऑनलाइन 23 अप्रैल तक भरे जायेंगे

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्यप्रदेश मदरसा बोर्ड की हाई स्कूल एवं हायर सेकेण्डरी (उर्दू माध्यम) परीक्षा सत्र-2024 के लिये आवेदन-पत्र अधिकृत अध्ययन केन्द्रों के माध्यम से ऑनलाइन भरे जाने की दिनांक 23 अप्रैल तक बढ़ा दी गई है। उल्लेखनीय है कि पूर्व में ऑनलाइन आवेदन की दिनांक 25 मार्च तक निर्धारित की गई थी। आवेदन-पत्र डाक द्वारा कार्यालय मदरसा बोर्ड में प्राप्त होने की अंतिम तिथि 30 अप्रैल निर्धारित की गई है।

मेट्रो एंकर

जल दिवस पर मप्र भोज मुक्त विश्वविद्यालय कार्यक्रम का आयोजन

एक-एक बूंद जल बचाने की जरूरत, वर्षा जल संचय भी आवश्यक- प्रो. खेमचंद

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी स्थित मप्र भोज मुक्त विश्वविद्यालय में शुक्रवार को अंतरराष्ट्रीय जल दिवस के अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित जल दिवस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में प्रो. खेम सिंह डहेरिया, कुलपति, अटल बिहारी वाजपेई हिंदी विश्वविद्यालय भोपाल उपस्थित रहे। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ. जे.पी. शुक्ला, मुख्य वैज्ञानिक एम्पी, भोपाल उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता मध्यप्रदेश भोज मुक्त विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. संजय तिवारी

द्वारा की गई। कार्यक्रम के संयोजक डॉ. सुशील मंडेरिया, कुलसचिव एवं सह संयोजक प्रो. एल. पी. झरिया भी उपस्थित थे। इस अवसर पर अटल बिहारी वाजपेई हिंदी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. खेम सिंह डहेरिया ने कहा कि आज हमें एक-एक बूंद जल को बचाने की आवश्यकता है एवं वर्षा जल संचय किया जाना भी आवश्यक है। जल संरक्षण को पाठ्यक्रमों में शामिल किया जाना चाहिए। भोपाल के तालाबों का संरक्षण किया जाना अति आवश्यक है। जल संरक्षण और जल के लिए जागरूकता कार्यक्रमों को चलाने की आवश्यकता है।

पुरानी विधियों को उपयोग में लाने की आवश्यकता- डॉ. जेपी शुक्ला

मुख्य वक्ता, वैज्ञानिक, डॉ. जे.पी. शुक्ला ने कहा कि जल संरक्षण के लिए हमें बहुत सारी पुरानी विधियों को उपयोग में लाने की आवश्यकता है। गांव में छोटे-छोटे बांध बनाकर स्टॉप डैम बनाकर भूजल को रिचार्ज किया जा सकता है। पानी की मात्रा और गुणवत्ता यह दो मुख्य बातें हैं जिसे ध्यान देने की आवश्यकता है। उन्होंने इस बात पर चिंता जाहिर की कि, उद्योग लगाने के पूर्व पर्यावरणीय समिति की जो सिफारिशें होती हैं, उनको एक प्रतिशत भी जमीन पर लागू नहीं किया जाता है।



संक्षिप्त समाचार

आठ साल के बच्चे को कुत्ते ने काटा, मालकिन पर मामला दर्ज

भोपाल, दोपहर मेट्रो

कोलार थाना क्षेत्र स्थित आईबीडी हालमार्क सिटी में कल शाम एक पालतू कुत्ते ने आठ साल के बच्चे को काट लिया। पुलिस ने बच्चे की मां की शिकायत पर कुत्ते के घुमा रही मालकिन पर मामला दर्ज किया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। पुलिस के अनुसार पूजा बाखले पति ओम प्रकाश बाखले (29) आईबीडी हालमार्क सिटी, कोलार रोड पर रहती हैं और गृहणी हैं। उन्होंने पुलिस को बताया कि कल शाम उनका 8 साल के बेटा सार्थक घर के बाहर खेल रहा था। कुछ दूरी पर अरुण भदौरिया की पत्नी अपना पालतू कुत्ता घुमा रही थी। पालतू कुत्ते ने सार्थक को देखा और उस पर झूम गया। इस दौरान कुत्ते ने उसे काट लिया। पूजा ने अरुण की पत्नी को कुत्ता घर में बांधकर रखने की सलाह दी तो दोनों में कहासुनी बढ़ गई। कहासुनी के बाद पूजा बाखले ने पति को घटना की जानकारी दी और थाने पहुंचकर शिकायत दर्ज कराई।

एम्स परिसर में मिली बुजुर्ग महिला की लाश

भोपाल। राजधानी के एम्स अस्पताल परिसर में शुक्रवार शाम एक बुजुर्ग महिला की लाश मिलने से सनसनी फैल गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने लाश बरामद कर पीएम के लिए भेज दी है। पंच में मिले नाम के आधार पर उनकी पहचान घुटनबाई (60) के रूप में कर ली गई। हालांकि वह कहाँ से आई थी और कहाँ की रहने वाली है इसका अभी पता नहीं चल सका है। पुलिस बुजुर्ग के परिजन से संपर्क करने का प्रयास कर रही है। पुलिस के अनुसार शुक्रवार शाम करीब छह बजे के आसपास सूचना मिली थी कि एम्स परिसर में एक बुजुर्ग महिला का शव पड़ा हुआ है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने लाश बरामद कर पीएम के लिए मंचरी में रखवा दी। मृतिका की तलाशी लेने पर एक पर्ची मिली थी। पर्ची में मृतिका का नाम घुटनबाई (60) लिखा हुआ है।

सटोरी युवक चढ़ा पुलिस के हत्थे, नकदी और पर्ची बरामद

भोपाल। बजरिया पुलिस ने सट्टा बुक कर रहे एक सटोरी को गिरफ्तार किया है। पुलिस के मुताबिक इलाका भ्रमण के दौरान सूचना मिली कि स्टेशन रोड पर एक व्यक्ति सट्टा बुक कर रहा है। मौके पर पहुंची पुलिस ने संदिग्ध युवक को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो उसने अपना नाम राजकुमार भिलवारे (36) निवासी ऐशबाग बताया। तलाशी लेने पर उसके पास सट्टे की अंक लिखी हुई पर्चियां, एक मोबाइल फोन और 2210 रुपए नकदी बरामद हुए। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ सट्टा एक्ट के तहत केस दर्ज कर उसे गिरफ्तार कर जमानत पर रिहा कर दिया।

लोकसभा चुनाव से पहले राजधानी में पुलिस की काबिंग गश्त

पुलिस कमिश्नर ने कार्यालय मैदान पर अधिकारियों और कर्मचारियों को किया ब्रीफ, एक हजार से अधिक पुलिसकर्मी ने की धरपकड़

भोपाल, दोपहर मेट्रो

लोकसभा चुनाव से पूर्व राजधानी पुलिस ने शुक्रवार शनिवार की दरमियानी रात काबिंग गश्त की। इस दौरान पुराने बंदमार्शों के घर पहुंचकर उनसे पूछताछ की गई और बांड ओवर की कार्रवाई की गई। इसके अलावा ऐसे बंदमार्श जिन पर पूर्व में अपराध दर्ज हैं और वह फरार थे उनकी गिरफ्तारी की गई। पुलिस ने गश्त में कुल कितने वारंट तामिली की इसके आकड़े अभी जारी नहीं किए गए हैं। पुलिस का कहना है कि रात 11 बजे से सुबह छह बजे तक चली काबिंग गश्त के कारण थाने से गिरफ्तारी का आकड़ा नहीं पहुंचा है। शाम तक गिरफ्तार आरोपियों का



आकड़ा पहुंचने की उम्मीद है। जानकारी के अनुसार कल रात करीब दस बजे के आसपास पुलिस कमिश्नर हरिनारायण चारी मिश्रा द्वारा आलाधिकारियों और थाना प्रभारियों को कमिश्नर कार्यालय बुलाया था। इस दौरान कार्यालय के बाहर सभी को ब्रीफ

किया। हरिनारायण चारी मिश्र ने कहा कि काबिंग गश्त में आपस में समन्वय बनाकर कार्रवाई करें। बंदमार्शों की धरपकड़ के लिए सावधानी बरतें जाएं। ऐसे बंदमार्श जिनकी तबीयत खराब है और जो अधिक शराब के नशे में हैं। उन्हें थाने न लाएं। थाने में लाए गए बंदमार्शों

की पर निगरानी रखने जिम्मेदार पुलिसकर्मी या अधिकारी की तैनाती की जाए। पुलिस कमिश्नर की ब्रीफ के बाद सभी थानों के थाना प्रभारी अपने अपने इलाके में सक्रिय हो गए और रात करीब 11 बजे से सुबह छह बजे तक धरपकड़ कार्रवाई की गई।

राजधानी में महिलाओं से छेड़छाड़ की कई वारदातें

बाथरूम का पर्दा हटाकर महिला से छेड़छाड़

भोपाल, दोपहर मेट्रो

छोला मंदिर पुलिस ने एक महिला की रिपोर्ट पर युवक के खिलाफ छेड़छाड़ की विभिन्न धाराओं के तहत केस दर्ज किया है। आरोपी

काफी दिनों से महिला पर बुरी नजर रखे था। गुरुवार को उसने नहाते समय बाथरूम का पर्दा हटाया तो पीड़िता ने थाने जाकर रिपोर्ट दर्ज करवा दी।



फाइल फोटो

रास्ता रोककर युवती को छेड़ा

इधर पिपलानी पुलिस ने बताया कि 26 साल की युवती घरेलू काम करती है। बुधवार रात करीब ग्यारह बजे वह अपनी सहेली को अस्पताल भेजने के लिए एम्बुलेंस में बिठाकर पड़ोसी के साथ घर लौट रही थी। रास्ते में रिकू नामक युवक मिला और पड़ोसी को बोला कि उसे नीचे उतार दे। युवती बाइक से नीचे उतरी तो रिकू ने बुरी नीयत से उसका हाथ पकड़ लिया और अश्लील हरकत करने लगा। पड़ोसी ने बीच-बचाव किया तो वह धमकी देते हुए भाग निकला। पीड़िता ने पुलिस को बताया कि रिकू काफी दिनों से उसका पीछा कर परेशान कर रहा था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

युवती से छेड़छाड़, मारपीट

रातीबड़ पुलिस ने बताया कि इलाके में रहने वाली 20 साल की युवती पढ़ाई करती है। मोहल्ले में रहने वाला नाजिम नामक युवक उसे कोफ़ी दिनों से परेशान कर रहा था। करीब तीन महीने पहले युवती ने उसके खिलाफ छेड़छाड़ की शिकायत दर्ज कराई थी। पिछले कुछ दिनों से वह दोबारा से युवती पर बातचीत करने के लिए दबाव डाल रहा था। बुधवार की शाम करीब सात बजे युवती घर पर अकेली थी, तभी नाजिम पहुंच गया और बात करने के लिए दबाव डालने लगा। युवती ने जब इसका विरोध किया तो उसने मारपीट कर दी। पीड़िता के शोर मचाने पर परिवार वाले पहुंचे तो आरोपी मौके से भाग निकला।

फांसी लगाने वाली नाबालिग से हुआ था दुष्कर्म

भोपाल। गांधी नगर थाना क्षेत्र में गत वर्ष 13 सितंबर को पंद्रह साल की नाबालिग ने फांसी लगा ली थी। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के बाद परिजन को सौंप दिया। मामला नाबालिग से जुड़ा होने के



कारण पुलिस ने नाबालिग का वैजाइनल स्लाइड बनावकर जांच के लिए भेजी थी।

एफएसएल में हई जांच में यह बात सामने आई कि उसके साथ दुष्कर्म हुआ था। एफएसएल की रिपोर्ट मिलने के बाद पुलिस ने अज्ञात आरोपी पर बलात्कार का मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस दुष्कर्म करने वाले आरोपी की तलाश कर रही है। पुलिस के अनुसार पंद्रह

साल की नाबालिग इलाके में रहती थी। गत 13 सितंबर 2023 में उसने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। मौके पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण किया, लेकिन सुसाइड नोट नहीं मिला था। पुलिस ने पीएम कराने के बाद बिसरा प्रिजर्व किया और वैजाइनल स्लाइड बनावकर एफएसएल भेज दी। एफएसएल ने जांच की तो पता चला कि आत्महत्या से पहले नाबालिग से शारीरिक संबंध बनाए गए थे। अब पुलिस परिजन और मृतिका के सहेलियों से पूछताछ करेगी।

काम दिलाने के बहाने नाबालिग से दुष्कर्म, महिला साथी सहित आरोपी को 20 साल की सजा

भोपाल, दोपहर मेट्रो

विशेष न्यायाधीश (पॉक्सो एक्ट) तृती पाण्डेय की अदालत ने काम के बहाने नाबालिग बच्ची को साथ ले जाने और फिर उसके साथ दुष्कर्म करने वाले आरोपी व उसकी महिला साथी को 20 साल की जेल और दो-दो हजार रुपए का जुर्माने की सजा सुनाई है। न्यायालय ने प्रकरण में आरोपी दिलीप उर्फ जितेन्द्र और मंजू राव को दोषी पाते हुए उक्त सजा सुनाई है। शासन की ओर से पैरवी विशेष लोक अभियोजक टी.पी. गौतम, रागिनी श्रीवास्तव एवं सरला कहर द्वारा की गई है।



आखों में जलन हुई और दिखना बंद हो गया, शोर मचाया तो भागे आरोपी

लोक अभियोजक के अनुसार, घटना 30 अक्टूबर 2019 की है। पीड़िता ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि वह भोपाल में किराए के मकान में रहती है। वह करीब 11 बजे काम की तलाश के लिए ललिता नगर गई थी। तभी वहां पर मंजू नाम की महिला मिली। मंजू के पूछने पर उसे बताया कि काम की तलाश के लिए आई हूँ। जिस पर मंजू ने कहा कि तुम शाम को 6 बजे मिलना। जब शाम को 6 बजे पहुंची तो मंजू और उसका दोस्त दिलीप ने अपने साथ चलने का बोला। वह बीमाकुंज से होते हुए कलियासोत डैम की तरफ ले गए। पीड़िता मोटरसाईकिल में बीच में बैठी थी। पीछे से मंजू ने अपने हाथ पर विक्स बाम लगाकर आखों पर रख दिया जिससे आखों में जलन होने लगी और दिखना बंद हो गया। जिसके बाद दोनों आरोपियों ने गाड़ी से उतार दिया और मंजू ने हाथ पकड़ लिए। जिसके बाद आरोपी दिलीप ने जबरन दुष्कर्म किया। पीड़िता ने जब आरोपी के हाथ पर काटा और शोर मचाया तो आरोपी वहां से भाग गए।

दोनों आरोपियों पर न्यायालय ने दो-दो हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया

विश्व जल दिवस नाटिका कूल होली

भोपाल, दोपहर मेट्रो। उच्च शिक्षा उत्कृष्टता संस्थान भोपाल के फॉरसिक साईंस विभाग की परख सोसायटी द्वारा आज विश्व जल दिवस के अवसर पर कूल होली नामक नाटिका का प्रस्तुतीकरण किया गया। इस कार्यक्रम में विभाग

के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय वर्ष के विद्यार्थियों द्वारा नाटिका के माध्यम से होली में पानी के महत्व एवं जल संरक्षण पर नाटिका प्रस्तुत की। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संस्थान के संचालक डॉ. प्रवेश कुमार अग्रवाल, विभाग अध्यक्ष डॉ

अंजलि आचार्य एवं विभाग के समस्त सदस्य उपस्थित रहे। विद्यार्थियों द्वारा किए गए प्रयास की संचालक द्वारा सराहना की गई। संचालक द्वारा भारतीय ज्ञान परंपरा के अंतर्गत प्राचीन काल से होली के महत्व को रेखांकित किया।

मेट्रो एंकर वारदात के समय गृह स्वामी तीर्थ दर्शन के लिए शहर से बाहर गए हुए हैं

सूने मकान का ताला तोड़कर अपाचे बाइक और लैपटॉप समेत लाखों का सामान चोरी

भोपाल, दोपहर मेट्रो

बजरिया स्थित एक सूने मकान का ताला तोड़कर चोर अपाचे बाइक और लैपटॉप समेत लाखों रुपये का घरेलू सामान चोरी कर ले गए। वारदात के समय गृहस्वामी तीर्थ दर्शन के लिए शहर से बाहर गए हुए हैं। पुलिस ने उनके दोस्त की रिपोर्ट पर अज्ञात चोरों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। इलाके में लगे सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाले जा रहे हैं।

पुलिस के मुताबिक बजरिया में रहने वाले गौरव मालवीय फर्नीचर की दुकान चलाते हैं। उनके दोस्त भावेश गायकवाड़ जामुन वाली गली, सेमरा घाटी बजरिया में रहते हैं। बीती 19 मार्च की शाम करीब सात बजे भावेश अपने मकान पर ताला लगाकर खाटू श्याम के दर्शन के लिए



निकल गए थे। गुरुवार सुबह करीब दस बजे भावेश की चाची उनके घर पहुंची तो ताला खुला मिला और अंदर पूरा सामान बिखरा पड़ा था। चाची ने इसकी जानकारी भावेश को फोन पर दी, जिसके बाद भावेश ने गौरव को घर जाकर देखने

का बोला। गौरव अपने दोस्तों और भावेश की चाची के साथ घर के अंदर पहुंचे और सामान चैक किया तो अंदर रखी अपाचे मोटर साईकिल, एचपी कंपनी का लैपटॉप, इंडेन कंपनी का गैस सिलेण्डर, एक फाइल जिसमें भावेश की 10वीं, 12वीं, एमबीए एवं बीएससी की मार्कशीट, जाति प्रमाण पत्र, पेन कार्ड, अलग-अलग बैंकों की चैकबुक, ड्रायविंग लायसेंस, आधार कार्ड, बाइक की आरसी बुक समेत लाखों रुपये कीमत का सामान गायब था। बंदमार्शों ने किसी मास्टर चाबी का उपयोग कर ताला खोलकर उक्त सामान चोरी किया था। भावेश के कहने पर गौरव ने बजरिया थाने पहुंचकर चोरी की रिपोर्ट दर्ज कराई। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

